
 

 

3. Sitzung des Nationalrates 

Mittwoch, 13. November 2019, 9 Uhr 
 

 

Vor Eingang in die Tagesordnung findet eine Aktuelle Stunde statt. 

 

 

Tagesordnung 

1.) Erklärung der Bundesministerin für Nachhaltigkeit und Tourismus gemäß § 19 Absatz 2 

der Geschäftsordnung des Nationalrates zum Thema "Der nationale Energie- und 

Klimaplan (NEKP)"  

2.) Bericht des Budgetausschusses über den Antrag 36/A(E) der Abgeordneten Lukas 

Hammer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Umsetzung des nationalen Energie- und 

Klimaplans (2 d.B.) 

Berichterstatter: Abg. Lukas Hammer 

3.) Bericht des Budgetausschusses über den Antrag 7/A der Abgeordneten Hermann Gahr, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesstraßen-

Mautgesetz 2002 geändert wird (3 d.B.) 

Berichterstatter: Abg. Hermann Gahr 

4.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Herbert Kickl, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesverfassungsgesetz, mit dem das Bundes-Verfassungsgesetz 

(B-VG), BGBl. Nr. 1/1930 idF BGBl. I Nr. 194/1999, zuletzt geändert mit BGBl. I 

Nr. 57/2019, geändert wird (9/A) 

5.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Herbert Kickl, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesverfassungsgesetz, mit dem das Staatsgrundgesetz über die 

allgemeinen Rechte der Staatsbürger geändert wird (20/A) 

6.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundes(verfassungs)gesetz, mit dem das Bundes-

Verfassungsgesetz geändert und ein Bundesgesetz über den Zugang zu Informationen 

(Informationsfreiheitsgesetz – IFG) erlassen wird (25/A) 

7.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Dr. Reinhard Eugen Bösch, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesfinanzrahmengesetz 2019 

bis 2022 geändert wird (10/A) 
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8.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Herbert Kickl, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die österreichische 

Staatsbürgerschaft (Staatsbürgerschaftsgesetz 1985 – StbG), BGBl. I Nr. 61/2018, 

geändert wird (17/A) 

9.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Herbert Kickl, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Ordnung von 

Unterricht und Erziehung in den im Schulorganisationsgesetz geregelten Schulen 

(Schulunterrichtsgesetz – SchUG), BGBl. Nr. 472/1986, zuletzt geändert mit BGBl. I 

Nr. 86/2019, geändert wird (21/A) 

10.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die 

Finanzierung politischer Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird (30/A) 

11.) Erste Lesung: Antrag der Abgeordneten Dipl.-Ing. Karin Doppelbauer, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz vom 6. Feber 1968 über elektrische 

Leitungsanlagen, die sich nicht auf zwei oder mehrere Bundesländer erstrecken geändert 

wird (33/A) 

 

 

Wien, 2019 11 12 

 

 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident 

 

 

Ralph Schallmeiner 

Schriftführer 

Hermann Gahr 

Schriftführer 

 

 

 
 

Aviso 
 

Es ist in Aussicht genommen, die Debatte über die Tagesordnungspunkte 1 und 2 unter einem 

durchzuführen. 

 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

Nach Beendigung der 3. Sitzung wird eine weitere (4.) Sitzung des Nationalrates stattfinden. 

 

In dieser Sitzung werden die in der Geschäftsordnung vorgesehenen Mitteilungen sowie 

Zuweisungen durch den Präsidenten erfolgen. 
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